
 

 

 

 

 
Municipio Roma X 
 

Pag. 1 

 

Prot. CO/24372 del 15.02.2024 

MOZIONE N. 8 

Consiglio del Municipio Roma X 

Seduta del 15 febbraio 2024 

 

Oggetto: Installazione di un Talent Corner a Piazza Anco Marzio e Piazzale Stazione di Acilia. 

 

Premesso che 
l’Amministrazione intende favorire la diffusione di cultura, in particolar modo sotto forma di 
musica, su tutto il territorio di competenza, permettendo l’utilizzo in forma semplificata degli 
spazzi pubblici quali piazze, parchi e strade; 
l’Ufficio di scopo “Politiche Giovanili” del Gabinetto del Sindaco di Roma sta attivando in tutto il 
territorio di Roma Capitale il progetto “Talent Corner”, consistente nell’installazione di totem con 
cassa altoparlante e mixer integrati che permettono, previa prenotazione, agli artisti che ne 
facciano richiesta di collegare i propri strumenti e suonare. 
 

Ritenuto che 
il Municipio X consta la presenza di un importante numero di artisti, anche giovani, che 
richiedono spazi e opportunità per diffondere la propria arte e la propria cultura; 
l’Amministrazione intende aderire al progetto “Talent Corner” di cui sopra. 
 

Considerato che 
Piazza Anco Marzio, con il grande afflusso di cittadini e turisti e per gli ampi spazi dovuti alla 
sua natura di isola pedonale, potrebbe ospitare il primo totem musicale sul nostro territorio; 
è importante, una volta provveduto all’installazione di tale totem e alla regolamentazione del 
suo utilizzo, organizzare un evento inaugurale di tale opera; 
la Commissione VI, in data 7 febbraio 2024, ha espresso parere favorevole alla proposta in 
oggetto. 
 
Tutto ciò premesso, ritenuto e considerato  
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA X 

Impegna 

 

il Presidente del Municipio Roma X e la Giunta: 

a porre in essere gli atti necessari per aderire come Municipio all’iniziativa attivata dall’Ufficio di 

Scopo “Politiche Giovanili” del Gabinetto del Sindaco di Roma volta all’installazione di un “Talent 

Corner”, sotto forma di un totem con casse altoparlanti e mixer integrati; 

a indicare al suddetto Ufficio di scopo, quale luogo del Municipio X destinato all’installazione di 

tale opera, Piazza Anco Marzio e Piazzale Stazione di Acilia; 

a procedere, congiuntamente con l’Ufficio di scopo “Politiche Giovanili” del Gabinetto del 

Sindaco di Roma, all’organizzazione di un evento inaugurale del “Talent Corner” del Municipio 

X, coinvolgendo gli artisti, specie più giovani, del nostro territorio e di Roma. 

 

f.to La Presidente del Consiglio 

               Giampaola Pau         

 

                                                                                                                  f.to Il Segretario 

                                                                                                                       Rita Silvi 
                  

 

 

Presentata dai Conss. Biondo, Di Matteo, Fallacara, Arcamone, Facchinelli, Welyam Mosaad Ghebryal, Belmonte, Lelli. 

Emendata dai Conss. Ieva, Paoletti, Bozzi. 


